

Comunicat de presă

Cosita Delvaux devine prima femeie Președinte al CNUE

Luxemburg, 16 ianuarie 2025

Cu ocazia ceremoniei de predare a mandatului care a avut loc la Luxemburg, joi, 16 ianuarie, notarul luxemburghez Cosita Delvaux, membru al Camerei Notarilor din Marele Ducat al Luxemburgului, a devenit prima femeie președinte al Consiliului Notariatelor din Uniunea Europeană (CNUE). Ea își va exercita mandatul în cursul anului 2025, succedându-i pe notarul lituanian Marius Stračkaitis. În prezența a numeroase personalități din lumea politică și juridică, printre care ministrul luxemburghez al justiției, doamna Elisabeth Margue, aceasta a prezentat prioritățile programului său:

★ *Consolidarea protecției adulților în Europa*

CNUE urmărește îndeaproape negocierile în curs cu privire la pachetul legislativ al Comisiei Europene privind protecția transfrontalieră a adulților. În anul 2025, CNUE intenționează să analizeze punerea în aplicare a împuternicirilor emise de notari în context transfrontalier, atât a mandatelor de protecție viitoare, cât și a împuternicirilor generale sau speciale, pentru a se asigura că, în interesul securității juridice, aceste împuterniciri nu pot fi revocate. În acest sens, CNUE va analiza oportunitatea creării, de către camerele notariale, a unor registre, dacă acestea nu există încă, și fezabilitatea interconectării registrelor existente la nivel european.

★ *Securitatea cibernetică: O prioritate pentru notariatul european*

Odată cu creșterea gradului de digitalizare, securitatea cibernetică devine o provocare majoră pentru profesia notarială. Protecția datelor personale și securitatea tranzacțiilor sunt provocări de importanță capitală. Birourile notariale, care gestionează informații sensibile, pot fi ținte principale pentru infractorii ciberneticici. CNUE constituie forumul ideal pentru schimbul și prezentarea de bune practici implementate la nivel național. Președintele Delvaux va căuta să faciliteze acest schimb de opinii în vederea elaborării unor recomandări și a implementării unei campanii de sensibilizare pentru o mai bună protecție a activităților notarilor împotriva acestor riscuri.

★ *Cea de-a 10-a aniversare a Regulamentului european privind succesiunile*

Anul 2025 va marca cea de-a 10-a aniversare a intrării în vigoare a Regulamentului (UE) nr. 650/2012 privind succesiunile internaționale. Prin centralizarea regulilor de competență și a celor privind legea aplicabilă, precum și prin introducerea unor instrumente precum certificatul european de moștenitor, acest regulament facilitează considerabil viața familiilor care se confruntă cu situații transfrontaliere. Astfel, în majoritatea statelor membre, notarii joacă un rol cheie în calitate de interlocutori principali pentru toate întrebările legale de dreptul succesoral. În timp ce Comisia Europeană trebuie să se pronunțe cu privire la o eventuală revizuire a regulamentului, CNUE intenționează să dedice mai multe evenimente din 2025 acestui subiect, pentru a-și împărtăși recomandările.

La finalul ceremoniei de predare, președintele Cosita Delvaux a declarat următoarele:

« Pentru anul 2025, prioritățile mele în calitate de președinte al CNUE vizează să răspundă provocărilor actuale ale profesiei noastre, explorând în același timp oportunități de inovare și cooperare. Continuitatea va sta în centrul preocupărilor președinției mele. Vom continua să dezvoltăm aspecte-cheie precum dreptul societăților comerciale și digitalizarea justiției, pentru a ne adapta profesia la schimbările din societate și tehnologie, consolidându-ne, în același timp, rolul în serviciul statelor, cetățenilor și mediului de afaceri. »

Biografia Cositei Delvaux este disponibilă [online](#).